

## **КОНЦЕПТУАЛЬНЕ ОБҐРУНТУВАННЯ ДИТЯЧОГО ТАБОРУ НА 40 МІСЦЬ У ЛІСОВІЙ ЗОНІ**

**ЛУК'ЯНЕНКО Олексій,**

*здобувач освітнього ступеня «Бакалавр»*

*спеціальності «Готельно-ресторанна справа»,*

*Національний університет біоресурсів і природокористування України, м. Київ*

Створення дитячого табору в лісовій зоні є стратегічно важливим кроком у розвитку дитячого відпочинку, що сприяє гармонійному фізичному та психологічному розвитку дітей. Лісові зони забезпечують природне середовище, яке позитивно впливає на здоров'я та загальне самопочуття дитини. Враховуючи екологічні, соціальні та економічні аспекти, розробка концепції табору має ґрунтуватися на науково обґрунтованих критеріях.

При виборі місця розташування табору необхідно враховувати такі чинники, як екологічна чистота, наявність водних ресурсів, транспортна доступність та безпека території. Лісові зони Карпат, Полісся та лісостепова частина України є оптимальними для реалізації даного проєкту. Вони мають сприятливий клімат, чисте повітря, а також багату біорізноманітність, що є основою для екологічного виховання дітей.

Сучасний підхід до організації табору базується на принципах екологічності, безпеки, інноваційності та індивідуального підходу до виховання дітей. Використання екологічно чистих матеріалів у будівництві, альтернативних джерел енергії та сортування відходів сприятиме розвитку екологічної свідомості серед дітей. З іншого боку, комплексна безпека передбачає наявність охорони, медичного персоналу та системи моніторингу стану дітей.

Проєкт передбачає створення сучасної інфраструктури, що відповідатиме всім вимогам комфортного проживання та активного відпочинку дітей. Житловий комплекс включатиме 10 дерев'яних котеджів, розрахованих на 4 особи кожен, адміністративний корпус, їдальню з екологічною кухнею, спортивні майданчики, навчальні зони, літній театр та рекреаційні простори.

Враховуючи, що табір розрахований на 40 дітей зі змінами тривалістю 14 днів, розроблено раціональну систему харчування, яка відповідає санітарним нормам та фізіологічним потребам дітей. Розрахунок добової потреби в продуктах ґрунтується на встановлених нормах споживання білків, жирів і вуглеводів. Раціон складається з чотирьох прийомів їжі, що забезпечує баланс поживних речовин та енергії. Для ефективної організації харчування використовується сучасне обладнання, що дозволяє готувати якісні страви з дотриманням санітарно-гігієнічних вимог. Крім того, передбачено окремі дієтичні страви для дітей із харчовими алергіями.

Основні напрямки діяльності табору включають спортивні активності, фізичні вправи, туристичні походи, водні види спорту. Екологічне виховання передбачає практичні заняття з природоохоронної діяльності, догляд за рослинами. Творчі майстер-класи охоплюють художню творчість, музичні гуртки, театральні вистави. Інтелектуальний розвиток сприяє логічному мисленню через логічні ігри, наукові дослідження, квести. Додатково, психологічна підтримка передбачає групові заняття з розвитку емоційного інтелекту, спілкування з психологами.

Однак, сучасні реалії України, зокрема військова агресія та наслідки війни, створюють нові виклики для реалізації подібних проєктів. У післявоєнний період важливо враховувати питання безпеки, психологічної реабілітації дітей та можливості інтеграції табору в загальнонаціональну систему відновлення країни. Розташування табору повинно враховувати безпечну відстань від потенційних зон ризику, наявність укриттів та сучасних систем оповіщення. Також актуальним є питання інклюзивності та адаптації табору для дітей, які постраждали внаслідок бойових дій, включаючи переселенців та сиріт. Особливу увагу слід приділити програмам психологічної адаптації, арт-терапії та груповим заходам, що сприятимуть соціалізації дітей.

З метою реалізації проєкту необхідно забезпечити фінансування з різних джерел, включаючи державні та місцеві програми, гранти міжнародних екологічних фондів, спонсорську підтримку та батьківські внески. Економічна ефективність проєкту забезпечується за рахунок збалансованого використання ресурсів, автоматизації управлінських процесів та екологічного підходу до організації табору. У перспективі дитячий табір може стати не лише осередком відпочинку, а й центром психологічної реабілітації дітей та молоді, що відіграє важливу роль у процесі післявоєнного відновлення України.

Створення дитячого табору в лісовій зоні є перспективним напрямком розвитку дитячого відпочинку в Україні. Сучасний обґрунтований підхід до організації відпочинку дозволить забезпечити безпечні умови для дітей, сприятиме формуванню екологічної культури та стане важливим кроком у розвитку сучасної системи дитячого оздоровлення. Водночас, реалізація такого проєкту в умовах відновлення країни дозволяє не лише створити комфортне середовище для дітей, а й зробити вагомий внесок у соціальну адаптацію та психологічну підтримку майбутнього покоління.

## СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Риндюк С. В., Стасюк Р. В., Зачоса О. В. Реновація дитячих таборів. Сучасні технології, матеріали і конструкції в будівництві. 2022. № 2. С. 163-168.
2. Миргородська О. Дитячі табори як різновид дитячого туризму в Україні. Матеріали VI Міжнародної науково-практичної конференції: Теоретичні і прикладні напрямки розвитку туризму та рекреації в регіонах України, присвяченої 90-річчю дитячо-юнацького туризму в Україні.: збірник наукових праць. Київ - Кропивницький. ЛА НАУ, 2020. С.58 – 64.
3. Пророк Н. В., Бойко С. Т., Гнатюк О. В., Купреєва О. І., Курило Л. Ф., Папуча М. В., Полякова В. І., Столярчук О. А., Царенко Л. Г., Чекстере О.Ю., Психологічна діагностика проявів розладів адаптації у суб'єктів освітнього простору в умовах воєнного стану та післявоєнної відбудови країни: практичний посібник. Інститут психології імені Г. С. Костюка НАПН України, м. Київ, 2023, 220 с.

Науковий керівник: д. т. н., професор Сердюк М. Є.

**Міністерство освіти і науки України**  
**Національний університет біоресурсів і природокористування України**  
**Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця**  
**Національний університет харчових технологій**  
**Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного**  
**Полтавський фаховий коледж підприємництва і ресторанного бізнесу**  
**Київський фаховий коледж туризму та готельного господарства**

# **ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНІ ПРОЦЕСИ В ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОМУ ТА ТУРИСТИЧНОМУ БІЗНЕСІ УКРАЇНИ**

## **ТЕЗИ ДОПОВІДЕЙ**

### **ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ СТУДЕНТСЬКОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ**

**12 березня 2025 року, Київ**

**КИЇВ 2025**

УДК 338.48:339.923:061.1ЄС(477)

*Рекомендовано до друку рішенням Вченої ради ННІ неперервної освіти і туризму Національного університету біоресурсів і природокористування України (протокол №9 від 20 березня 2025 р.)*

**Євроінтеграційні процеси в готельно-ресторанному та туристичному бізнесі України:** збірник тез доповідей Всеукраїнської науково-практичної студентської конференції (12 березня 2025 р.). Київ: НУБіП України. 2025. 350 с.

#### **Редакційна колегія:**

**Мельниченко С. В.** – доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри готельно-ресторанної справи та туризму НУБіП України

**Сердюк М. Є.** – доктор технічних наук, професор кафедри готельно-ресторанної справи та туризму НУБіП України

**Олюніна С. Л.** – викладач кафедри готельно-ресторанної справи та туризму НУБіП України

У збірнику тез доповідей Всеукраїнської науково-практичної студентської конференції висвітлюються результати наукових досліджень студентської молоді з питань, присвячених євроінтеграційним процесам у сфері готельно-ресторанного та туристичного бізнесу України. У матеріалах розглядаються виклики та перспективи адаптації галузі туризму в умовах євроінтеграції, інноваційні технології в закладах HoReCa, туристичне країнознавство, організація дозвілля молоді.

Конференція проводиться з метою посилення профорієнтаційної роботи із залучення активної шкільної молоді до навчання в НУБіП України, посилення наукової складової підготовки здобувачів ступеня вищої освіти «Бакалавр» і «Магістр», оприлюднення результатів їх дослідницької роботи, підвищення ефективності, якості наукових досліджень, обміну досвідом і представлення результатів науково-дослідної діяльності, обговорення дискусійних питань та визначення пріоритетів подальшого розвитку науки.

Видання розраховане для здобувачів вищої освіти, дослідників, викладачів, суб'єктів підприємницької діяльності.

Матеріали друкуються в авторській редакції. За виклад, зміст і достовірність матеріалів відповідають автори. Позиція редакції не завжди може збігатися з точкою зору автора.

© Колектив авторів, 2025

© НУБіП України, 2025